
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   14-06-2022   με   αριθμό   5774   Ερώτηση  του   Βουλευτή 
 κ.  Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/25910-γ’ από 21-03-2022 έγγραφό μας, 
επί της υπ’ αριθ. 3565/ 28-02-2022 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι 
σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που αφορούν -μεταξύ 
άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων 
κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α. κ.α.), διενεργούνται -σε καθημερινή 
βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες 
δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης των πολιτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα, η αστυνόμευση της διαλαμβανόμενης στην εν θέματι Ερώτηση περιοχής 
συντελείται, στο πλαίσιο των κάτωθι επιχειρησιακών σχεδιασμών, οι οποίοι σημειωτέον 
τυγχάνουν ενιαίας εφαρμογής: 
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 Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Αστυνόμευσης Δυτικής Αττικής, 

 Ειδικός Επιχειρησιακός Σχεδιασμός Δήμου Αχαρνών, 

 Σχεδιασμός δράσεων για την αστυνόμευση της ευρύτερης περιοχής του Δήμου 
Αχαρνών, 

 Συγκρότηση Ομάδων Ελέγχων για την ενίσχυση της αστυνόμευσης στην περιοχή 
αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής – Μεικτά συνεργεία 
ελέγχων, 

 Δραστηριοποίηση Μονάδων Κινητής Αστυνόμευσης (ΜΟ.Κ.Α.), 

 Διενέργεια Αστυνομικών Εξορμήσεων – Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων, και 

 Υλοποίηση Ειδικής Δράσης με ευθύνη της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής, 
σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες Τάξης, Ασφάλειας και Τροχαίας. 

Βάσει αυτών, επισημαίνεται ότι το προσωπικό των υφιστάμενων Υπηρεσιών της 
Γ.Α.Δ.Α. (Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής Αττικής, Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής, Διεύθυνση 
Άμεσης Δράσης Αττικής και Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής) δραστηριοποιείται, μέσω ενός 
στοχευμένου πλέγματος αστυνομικών μέτρων (πεζές - εποχούμενες περιπολίες και λοιπές 
υλοποιούμενες γενικές/ειδικές δράσεις), έχοντας συνεχή παρουσία καθ’ όλο το 24ωρο. 
Τονίζεται δε ότι, προς τις εν λόγω Υπηρεσίες έχουν δοθεί οι δέουσες εντολές - οδηγίες για τη 
διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών αστυνομικών ελέγχων, εντός του πλαισίου των 
αρμοδιοτήτων τους, καθώς και την αυστηρή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, σε κάθε 
συντρέχουσα περίπτωση, με σκοπό την τήρηση της νομιμότητας και την εμπέδωση του 
αισθήματος ασφαλείας των πολιτών.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, σημειώνεται ότι από τις 
προαναφερόμενες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. πραγματοποιήθηκε, κατά τα έτη 2020 
- 2022, σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων στο Δήμο Αχαρνών, κατά τους οποίους 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες 
(προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). 
Συγκεκριμένα, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως 31-05-2022 
πραγματοποιήθηκαν -89.208- έλεγχοι οχημάτων, -217.773- έλεγχοι ατόμων, -52.949- 
προσαγωγές και -2.360- συλλήψεις για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -7.394- 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και -10.036- λοιπές παραβάσεις. 

Αναφέρεται δε ότι, στο πλαίσιο της δραστηριοποίησης του Τμήματος Ασφαλείας 
(Τ.Α.) Αχαρνών, κατά το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα, εξαρθρώθηκαν εγκληματικές 
ομάδες και εξιχνιάσθηκαν υποθέσεις για διάφορα αδικήματα αρμοδιότητάς του. Ενδεικτικά, 
προς επίρρωση αυτού, σχετικά τυγχάνουν τα από 12-05-2022, 17-10-2021, 09-10-2021,            
12-07-2021 (2), 23-04-2021, 05-04-2021, 05-03-2021, 24-01-2021 και 17-03-2020 Δελτία 
Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr). Ειδικότερα 
ως προς τα θιγόμενα ζητήματα της οπλοκατοχής - οπλοφορίας και των ναρκωτικών, 
γνωρίζεται  ότι  κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως 31-05-2022, το Τ.Α. Αχαρνών  

 

- // - 



- 3 - 
 

επιλήφθηκε -168- περιπτώσεων παράβασης της νομοθεσίας περί όπλων (εκ των οποίων -40- 
αφορούσαν στα αδικήματα της παράνομης οπλοφορίας και κατοχής όπλων/ πυρομαχικών), 
καθώς επίσης και -527- περιπτώσεων παράβασης της νομοθεσίας περί ναρκωτικών.  

Τέλος, υπογραμμίζεται η συνεχής δραστηριοποίηση των αρμοδίων αστυνομικών 
Υπηρεσιών στις περιοχές ευθύνης τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και 
αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή συναφών 
περιστατικών στο μέλλον, ενώ, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας 
ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις 
εντολές του οποίου ενεργούν. 
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